

2025年10月

2

星期四 农历乙巳年八月十一

主管主办
中共贵州省委
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 27025 号
今日 4 版

奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立76周年招待会上重要讲话

人民日报评论员

提出明确要求，号召“更加紧密地团结在党中央周围，锐意进取、埋头苦干，奋力谱写中国式现代化更加绚丽的篇章”。

全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水。新中国成立76年来，我们党团结带领人民成功走出了中国式现代化道路，中华民族迎来了从站

起来、富起来到强起来的伟大飞跃。从一穷二白到繁荣富强，抚今追昔令人感慨万千，这是彪炳史册的辉煌成就，这是震撼当今的伟大荣光！

新时代以来的这些年极不寻常、极不平凡，我们都是亲历者、见证者。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，亿万人民焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神，（下转第二版）



贵州

游客：“国庆节期间，我想在贵州体验丰收游，哪里好玩？”

黄小西：“金秋时节，黔贵大地‘丰’景正好，乡村到处都能欣赏丰收美景。黔东南州的稻田里，稻浪翻滚，村民们忙着收割稻谷；毕节市威宁自治县的苹果园里，饱满的果实压弯了枝头等待采摘；黔南州的梯田与茶园美美与共，金色绿色交织出独特的秋色。今天的稿子里就提到了这三处，跟着玩准没错！”

贵州日报天眼新闻记者 蒋鸿琪

游玩推荐

铜仁市江口县闵孝镇闵家场村小溪阳光玫瑰葡萄园：采摘葡萄。

贵阳市观山湖区朱昌镇长滩河童话小镇：“稻花香里说丰年”田园体验日活动。

贵阳市修文县谷堡镇平寨村百味水果种植基地：采摘“贵长”猕猴桃。

特色体验

农耕体验：在黔东南州雷山县永乐镇开屯村撸起袖子下田割稻、抓稻花鱼、跳芦笙舞，品尝特色糯米饭和米酒。

采摘体验：在贵阳市修文县采摘猕猴桃，喝一杯鲜的猕猴桃汁，购买猕猴桃干、猕猴桃等作为伴手礼。

村咖体验：在遵义市汇川区团泽镇团和坝区，赏金黄稻田喝头盔咖啡。

威宁采摘游火了 游客在苹果的香甜里撒欢

贵州日报天眼新闻记者 周阳

“假期哪里都不去了，就在家里卖苹果！”10月1日，国庆中秋长假第一天，毕节市威宁自治县雪山镇谢家村“95后”返乡创业大学生谢田一大早就忙得团团转，但笑得格外甜。果园里红彤彤的苹果压弯枝头，游客穿行其间，一边拍照，一边拎着采摘桶和果剪挑选满意的苹果。“现在上门体验采摘的游客越来越多，我成了果园向导，要保证游客都能有满意的采摘体验。”休息间隙，谢田告诉记者，3天前，在谢家村村“两委”的引荐下，有旅游公司带团到谢家村的李仁芳果园进行观光采摘体验，一天就采摘了4000多斤苹果。

“真没想到我们的苹果这么受欢迎，游客一波接着一波，人均买走苹果超过10斤，还有游客成箱购买馈赠亲友。”谢田说。

（下转第二版）

如画梯田+稻田抓鱼 加榜“丰”景出圈趣味满满

贵州日报天眼新闻记者 余光燕

地喊着，高举着一条扑腾的稻花鱼。

“鱼吃虫、鸭除草、稻养田——这就是‘稻鸭共生系统’了。”杨永生向游客们介绍。

来自上海的李扬和女儿挽起裤腿，跟着学得有模有样。“孩子书本上读到的‘稻鱼鸭共生系统’，今天终于体验到了。”李扬感慨道。

田埂旁，另一位游客也笑着展示手机里女儿的照片：“孩子玩得都不肯上来了。”

稻田的另一边，来自河北的肖先生满脸兴奋，讲述着他在加榜梯田的收获：“梯田很美，很震撼，和朋友在这里住了两天，可以看到星星、看日出。当地群众超热情，半路上给我们塞了很多红苕。民宿的农家菜很好吃，老板还热情地带着我们去看萤火虫。”

而社交平台上，刚刚离开加榜梯田的游客写下了诗行：“夏天去过一次后，加榜梯田是我想再去三次的地方，春秋冬各一次。”“踩着



威宁自治县雪山镇谢家村返乡创业大学生谢田正在直播卖苹果。

贵州日报天眼新闻记者 周阳 摄

穿行金绿美景 来云雾镇体验别样丰收游

贵州日报天眼新闻记者 虞思滔

秋风送爽，稻谷飘香。10月1日，贵阳游客刘女士刚刚下车就被满目金黄的美景震撼了，再呼吸一口山间的空气，整个人都放松下来。“鸟王村梯田真是名不虚传，非常美，空气中都是稻香，让我的精神一下子松弛了。”

鸟王村梯田位于黔东南州贵定县云雾镇，海拔在1200米至1500米之间，随着山势起伏，层层叠叠，犹如大地的调色板。

“今年稻谷长势好，米粒饱满，收成不错。”村民陆大爷和刘女士聊起来，分享着丰收的喜悦。

刘女士和朋友在梯田的田埂上漫步，一边赏景，一边拍照，“金黄的稻穗低垂，游走在稻田之中，仿佛闯入宫崎骏的动画里一样梦幻。”

鸟王村不仅能看到金黄的稻浪，还能看到碧绿的茶园。这里是全国名茶“贵定云雾茶”的主产区，为带动乡村旅游业发展，该

村完善了茶园的基础设施，还定期举办斗茶大赛、研发茶点。刘女士喝了一杯云雾茶，尝了一块茶点后赞不绝口：“云雾茶汤色亮，香气浓，很好喝，茶点松软，还带着淡淡的茶香。”

梯田与茶园搭配，让游客穿行金绿二色的美景，成为鸟王村秋游的一大特色。

打卡鸟王村梯田后，刘女士来到云雾镇买了几个新鲜出炉的烧饼，“我们是看到网友推荐，特地来的，这烧饼酥脆可口，榨菜肉丝跟酥皮好配，确实又香又脆。吃完烧饼，我们还打算去尝尝鲜香麻辣的云雾牛杂。”

云雾镇党委副书记、镇长王峰表示，长假期间，家长带上孩子来鸟王村梯田赏秋景的同时，还能下田割禾、打谷、晒谷，体验农耕乐趣，体验丰收的喜悦。走的时候还可以买点云雾大米、云雾贡茶作为伴手礼。

贵州四度夺冠首破600米 中国一骑绝尘上榜439座 世界最高桥前500名榜单见证新时代中国力量

本报讯（记者 肖郎平）625米！世界最高桥——花江峡谷大桥于9月28日建成通车。世界最高桥英文网站信息表明，继贵州高等级公路六广河大桥、关兴公路北盘江大桥、杭瑞高速北盘江大桥之后，贵州自此以来第四次刷新世界最高桥纪录。

这是交通强国建设的缩影。中国桥梁在世界最高桥前500名中占87.8%，数量达439座，其中，党的十八大以来建成或在建的比例约四分之三。

世界最高桥名单每年都会更新，不过，排名序数存在少量混乱情况。记者在更正最高桥前500名信息后做了统计分析。

这份榜单体现了中国强大的基建能力和坚定的发展决心。在世界最高桥前500名中，中国439座，其他国家共61座。其中，美国、意大利各8座，墨西哥、瑞士、南非各5座，印度、日本、葡萄牙各3座，德国、法国、澳大利亚、土耳其、伊朗、黑山各2座，俄罗斯、加拿大等9个国家各1座。

这份榜单也凸显了中国交通强国建设的加速度。中国每年新增入围桥梁不断攀升，2009年以前为个位数；党的十八大以来屡创新高，2013年26座，2016年32座，2024年46座，今年攀至47座！

这份榜单还反映了西南地区后发追赶跨越式发展的态势。在世界最高桥前10名中，黔滇川各占3座；在前500名中，贵州176座，云南64座，四川53座，重庆52座，占全球比重为69%。

这份榜单更折射了全球发展格局。欧美国家入榜桥梁时间跨度超过100年，大多建成于上世纪中期前后，也有1922年瑞士的银座天蒙人行索桥、1929年美国的皇家峡谷大桥等百年老桥。作为对比，中国入榜桥梁最早的是1995年。

尤为突出的是，400米、500米、600米以上高度的17座桥梁全部来自中国。花江峡谷大桥是第一座突破600米高度的大桥！



长假首日 甲秀楼人气旺

10月1日，国庆中秋长假第一天，贵阳市各大景区迎来游览热潮。图为游客在节日氛围浓厚的甲秀楼感受历史文化，领略自然风光。贵州日报天眼新闻记者 陈慧 摄

——南——北两村结下“黔晋之好” 两位劳模村支书的共富之约